
VERBALE DEL 04 FEBBRAIO 2016

L'anno2016,ilgiorno04delmesediFebbraiosièriunitopressolapropriasedesitainviaS.Ciro'. 
15,iI

Consiglio della II Circoscrizione giusta convocazione del Presidente Tomaselli prot. no690gg del 2g-01-
2016 per discutere gli argomenti allegati di cui agli O.d.G.

Presiede la seduta il Presidente Tomasellio il quale alle ore 09,45 chiama I'appello.

E'assistito dal Segretario Esp. Amm.vo sig.ra Anna Maria Geraci.

Redige il verbale I'rstrutt. Amm.vo sig. Salvatore Mattaliano.

Sono presenti i seguenti consiglieri: cangelosi, cardella, colletti, Di Fazio, Giocaliero, Inzerillo, La valle,
Marchese, sala, Savoca, Scarlata e Terzo. Sono assenti: Dumiluco, Greco e Guaresi.

Il Presidente passa alle comunic azioni ed elenca alcune note peruenute in presidenza:

-Nota pervenuta dall'Area Verde, avente per oggetto: richiesta installazione panchine all,interno dell,area
verde sita in via Messina Marine, prospiciente i civ . 725-72i -729 e 131;

-Nota pervenuta dalla Rap, aventè per oggetto: richiesta intervento di spazzamento nell,area urbana di via
Pomara, via G' Grimaldi, Via A. Maria Ripellino, via Galletti, via v. Bonadonna e F.do Galletti (rif. prot.

az.le n. 52150 anno 2015);

-Nota peruenuta dalla Rap, avente per oggetto: richiesta intervento di diserbo in via Angelo Maria Ripellino
(rif. Prot. n. 55815/2015);

-Nota pervenuta dalla Rap, avente per oggetto: richiesta intervento di diserbo in via Archirafi - tratto
successivo via Mignosi (rif. Nota prot. n.5g41212015;

-Nota peruenuta dalla Rap, avente per oggetto: richiesta intervento di diserbo e spazzamento nelle vie
Michele Federico Sciacca, via Giorgio Santangelo, via Cialdini, via Di pasquale, via pianell e F.do piazzese

(rif.Nota prot. n. 579t0120t5;

-Nota pervenuta dalla Rap, avente per oggetto: ,ichi"sta intervento di spazzamento in p.zza y.zo
Tumminello a Sant'Erasrno (rif. Nota prot. n.16512016.

Il Presidente, finite le comunicazioni, informa il consiglio che ha lanciato una petizione online con la
quale ha raccolto circa 2000 finne per sostenere la causa di Biagio Conte legata ai capannoni della fo'deria
Basile' La raccolta firme è stata effettuata anche presso gli uffici della 2 Circoscrizione e domani alle ore
10,30 sospenderà i lavori di consiglio per permettere a tutti i consiglieri di incontrare i volontari di Biagio
Conte, con i quali ha già preso appuntamento per consegnare ufficiahnente tutte le firme raccolte dalla
petizione' verrà anche pubblicizzato il codice IBAN dell'Associazione per consentire di sostenere anche
economicamente la causa di Biagio Conte. Risulta al Presidente che la generosità di molti cittadini del
colnune di Palermo ha già dato un sostegno economico e inoltre altre persone lo daranno. euello che si
spera è che si possa aiutare Biagio conte tanto da potergli consentire di ritornare i1possesso dei locali che i
nuovi oroorietari sono disposti a cedere alla stessa somma con la quale sono stati acquistati. Ricorda che il



sempre compianto consigliere vella si è tanto impegnato per questi ruoghi c,è amianro L" b'1#6t)#iÉ_- _ "--.^._.:t\..j.

:i1 
t:::1'] circa 30'000 euro, pertanto invita i consiglieri ad estendere a pirì gente possibile la possibi,rruertr a plll gente possrbile la possibilità difare donazioni' Qualora tulta l'iniziativa dovesse avere un esito favorevore si riserva di chiederehiederel'intitolazione di una stanzaper ricordare il consigliere Vella e onorare il suo impegno.

Alle ore 10'10 entra il consigliere Duminuco ed escono i consigrieri rerzo e Marchese quest,urtimo
chiede subito la parola per fare una comuni cazione urgente. II consigliere comunica che in c.so dei Mille,altezza della biforc azione con via Brancaccio alcune persone stanno gettando degli oggetti sui binari delTram e stanno occupando anche la strada.

AIIe ore l0rl2 entrail consigliere Guaresi.

Intenziene il consigliere scarlata il quale afferma che, quanto comunicato dal consigliere Duminuco èl'ennesima riprova che il Tram è una opera inutile e senza senso, che ha distrutto la borgata e ha portato
all'esasperazione i cittadini' L'opera è servita solo a far guadagnare tutti coloro che orbitano nell,ambiente
del Tram (controllori' autisti ecc)' Si domanda a cosa serue la stazione rearizzataal fbrum quando invece cisono ragazzi che fanno sacrifici per raggiungere la scuola. E, una opera che ha portato solo scompensi edistrutto strade che prima erano larghe. Si domanda a chi e a cosa è servito. La manifest azionedi oggi è solola punta di un iceberg' Quello che ritiene assurdo e inaccettabile è che i proventi della tassa sulla ZTL nonsaranno impegnati per migliorare la qualità della vita (come la pulizia e il diserbo, la potafura, lemanutenzioni, ecc.), ma finanzieranno l,Amat per il funzionamento del tram.

Interviene il consigliere sala, il quale ricorda che l'introduzione della zrL èstato un atto dovuto dell,Amrn.comunale che così ha permesso di evitare le sanzioni previste dal protocollo di Kyoto. Mettere puftroppo
questa tassa è servita per sopperire alla sofferenza economica deil'Amat per una nuova gestione come quelladel tram' Anche la Regione siciliana è tenuta a dare i suoi contributi arl,Azienda, in ogni casol'Amministrazione ha fatto dei passi avanti e al sindaco gli è stato riconosciuto un rluovo finanziamento di 3nuove linee i cui percorsi ipotizzati sembrerebbero interessanti e cita per esempio il percorso crre da'astazione dovrebbe arrivare a Mondello. lnfine a potuto accertare che la linea 1 è sempre piena di passeggeri
sempre più soddisfatti del servizio.

Alle ore 10030 entra il consigliere Greco ed escono il consigliere La valle e il cons. Di Fazio.
Interviene il consigliere savoca che dice: o'il tram oramai ce lo dobbiamo tenere,,. purtroppo
l'Amministrazione non ha preparato prima tutte quelle opere necessarie come per esempio i parcheggi.
Sottolinea' che il tram non serviva, sarebbe stato meglio realizzarela metropolitana che non avrebbe messoin una situazione di grave sofferenza i commercianti. Indubbiamente, l,ammìnistrazione cammarata non hamai messo in ginocchio, così, la città di palermo.

Interviene il consigliere Giocaliero, sostenendo che quando subentra qualcosa di nuovo 
'impatto 

con icittadini non è mai sernplice e ci vuole tempo per dare stabilizzazione. come dice il collega Sala ilprotocollo di Kyoto e fermo all'anno 2012, bisognerebbe capire a che punto siamo arrivati oggi e poiapprofondire la questione.
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Interviene il consigliere Duminuco, affermando che questa Amministrazione, con la creazione
dato una svolta' una vera rivoluzione culturale e di civiltà alla città di palerrno. Le pecche di cui
risalgono ai precedenti 10 anni dove la vecchia Amministrazione non ha mai fatto nulla.

Interviene il consigliere Guaresi che si ritiene soddisfatto dell'operato del Sindaco, dichiarando che lo
rivoterebbe senza alcuna esitazione.

Alle ore 10,38 escono i consiglieri Inzerillo e Colletti.

Prende la parola il Presidente Tomaselli, ed afferma senza dilungarsi tanto che effettivamente la
realizzazione del tram ha suscitato non poche polemiche, c'è stato un fofte impaffo con la viabilità, creando

tanti disaggi ai cittadini e ancora molto deve essere fatto e migliorato, come i parcheggi ma soprattutto è

urgente la sincronizzazione dei semafori. L'Amministrazione Comunale da questo punto di vista è molto
pigra e dovrebbe invece, attivarsi al più presto affinché si possano rilevare solo benefici che lo stesso

Presidente definisce molto utile ai cittadini solo se messa in condizioni di funzionare bene.

Nel frattempo alle ore 10142 escono i consigtieri Greco, Guaresi e scarlata.

Conclusa la sua dichiarazione, il Presidente constata che ancora una volta l'aula consiliare si è svuotata di
molti consiglieri, impedendo il proseguo dei lavori. Il Presidente, è così costretto a chiamare l,Appello e

sono presenti i consiglieri: Cangelosi, Cardella, Duminuco, Giocaliero, Savoca e Sala, quindi per mallcauza
del numero legale ancora una volta non può continuare con l'approv azione dei verbali, delle proposte e degli
atti ispettivi, non si può lavorare a vantaggio dei cittadini discutendo di quelle iniziative utili ed essenziali
per la votazione degli atti deliberativi, utili al miglioramento del tenitorio. pertanto alle ore 10,47 1l

Presidente dichiara chiusa la seduta di Consiglio.

IL SEGRETARIO

( Esp. Aryp.vo Sig.;a Anra l4ariaGeraci)
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